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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ostseebad Laboe 
(LABOE/GV/03/2019) vom 15.05.2019 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Marc Wenzel  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Annette Kleinfeld  

4. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Jörg Erdmann  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Günter Petrowski  

3. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Tobias Slenczek  

Mitglieder 
Frau Claudia Bern  
Frau Maren Biewald  
Herr Helge Cornehl  
Frau Margret Diekötter  
Herr Karl Christian Fleischfresser  
Herr Eike Frank Giesler  
Frau Ulrike Gunia  
Herr Marcus Hegewald  
Herr Michael Meggle  
Herr Martin Opp  
Herr Werner Panusch  
Herr Jan-Rolf Plagmann  

von der Verwaltung 
Herr Sönke Körber  

Personalvertretung 
Frau Anke Block  

Presse 
Frau Astrid Schmidt  

Protokollführer/in 
Frau Angela Grulich  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:35 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Cafeteria) 
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Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung einer neuen Gemeindevertreterin  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung  

(Dringlichkeitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

27.03.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 7.   Ernennung und Vereidigung des hauptamtlichen Bürger-

meisters 
 

   
 8.   Wahlen zum 01.06.2019 LABOE/BV/297/2019 
   
 8.1.   Wahl einer Bürgervorsteherin/eines Bürgervorstehers und 

Verpflichtung 
 

   
 8.2.   Wahl der Stellvertretenden der Bürgervorsteherin/des Bür-

gervorstehers und Verpflichtung 
 

   
 8.3.   Wahl der Stellvertretenden des Bürgermeisters, Ernennung 

und Vereidigung 
 

   
 9.   Umbesetzung von Ausschüssen; Anträge der Fraktionen 

SPD, Grüne und LWG 
 

   
 9.1.   Wahl von Mitgliedern bzw. stellv. Mitgliedern  
   
 9.2.   Wahl von Ausschussvorsitzenden / stellv. Ausschussvorsit-

zenden 
 

   
 10.   Wahl eines stellv. Mitgliedes für den Amtsausschuss des 

Amtes Probstei; Antrag der Grünen Fraktion 
 

   
 11.   Satzung zur 5. Änderung der Satzung der Gemeinde Ost-

seebad Laboe über Entschädigungen in kommunalen Eh-
renämtern 

LABOE/BV/298/2019 

   
 12.   Entwurf neue Gebührensatzung für die OGTS LABOE/BV/308/2019 
   
 13.   Bekanntgaben und Anfragen  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Herr Bürgermeister Wenzel eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. 
Im Anschluss daran stellt er fest, dass die Einladung zu dieser Sitzung form- und fristgerecht 
erfolgte und dass die Gemeindevertretung mit 17 Vertreter/Innen beschlussfähig ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung einer neuen Gemeindevertreterin 
 
Herr Bürgermeister Wenzel verpflichtet die neue Gemeindevertreterin Frau Ulrike Gunia per 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie damit in ihr 
Amt ein. 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung  

(Dringlichkeitsanträge) 
 
Herr Gemeindevertreter Plagmann bittet darum, zu TOP 9 die Wahlvorschläge der LWG-
Fraktion zu berücksichtigen. Die Gemeindevertretung erklärt sich einstimmig hiermit einver-
standen.  
 
Weitere Änderungs- oder Ergänzungsvorschläge liegen nicht vor. 
 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte 14-18 nicht-
öffentlich zu beraten. 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Lantau, Anwohner der Parkstraße, erinnert daran, dass signalisiert wurde, dass zum 
Thema ParkgebührenVO an einer Einwohnerlösung gearbeitet werde. Er erkundigt sich nach 
dem Ergebnis. 
 
Herr Bürgermeister Wenzel erklärt, dass noch kein konkreter Lösungsvorschlag vorliege. 
 
Frau Gemeindevertreterin Biewald erklärt, dass man aber sehr intensiv an dem Thema dran 
sei. Sie erläutert dies kurz. 
 
Herr Lantau erkundigt sich ferner nach den Blumenkübeln in der Wilhelmallee und in der 
Friedrichstraße. Er möchte wissen, ob diese privat oder durch die Gemeinde aufgestellt wor-
den sind. Er moniert, dass die Parkgebührenverordnung nicht im Internet zu finden ist, ob-
wohl sie bereits in Kraft getreten ist. Er müsse feststellen, dass hier einfach nichts passiert. 
 
Herr Bürgermeister Wenzel erklärt, dass die Parkautomaten bestellt aber noch nicht aufge-
baut sind. Die Parkgebührenverordnung sei noch nicht in Kraft. Man prüfe derzeit, welche 
Lösungen möglich sind, aber es gebe durchaus rechtliche Hindernisse, mit denen man sich 
auseinandersetzen müsse. 
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Frau Saager möchte wissen, da ja offensichtlich an einer Lösung gearbeitet werde, was 
denn bereits vorliege. 
 
Herr Bürgermeister Wenzel erklärt, dass es noch nichts gebe, dass der Öffentlichkeit vorge-
stellt werden könne. 
 
Frau Saager findet dies äußerst unbefriedigend. 
 
Herr Mai erkundigt sich nach dem Sachstand zum Thema Ortsentwicklungskonzept. 
 
Herr Bürgermeister Wenzel erklärt, dass ein Workshop geplant sei, um mit den Bürgerinnen 
und Bürgern gemeinsam etwas zu entwickeln. 
 
Frau Hildebrand fragt, warum es nicht möglich ist, eine anständige Mikroanlage aufzustellen. 
Es sei sehr schwer, den Wortbeiträgen zu folgen. Die Anregung wird aufgenommen. 
 
Ein Einwohner aus der Parkstraße möchte wissen, wie man mit den Parkautomaten den 
Parksuchverkehr regeln wolle. 
 
Herr Gemeindevertreter Meggle verweist auf den Verkehrsentwicklungsplan 2010. Dort sind 
Ausführung zur Lenkung und Leitung des Verkehrs gemacht und dieser Plan werde jetzt 
Schritt für Schritt umgesetzt. 
 
Der Einwohner erklärt, dass dies aber keine Antwort auf seine Frage sei. Er sei der Meinung, 
dass, wenn Parkautomaten aufgestellt werden, doch auch ein Konzept hierfür dahinter ste-
hen müsse. 
 
Herr Gemeindevertreter Meggle erklärt, dass es Gästen ermöglicht werden soll, im Ortszent-
rum zu parken. 
 
Für den Fragesteller ist das keine plausible Antwort. Er appelliert daran, den Einwohnerinnen 
und Einwohnern die eigentlichen Beweggründe zu erzählen. 
 
Herr Lantau ist ebenfalls dieser Auffassung. Er lässt noch einmal die vergangenen Beratun-
gen Revue passieren. Er habe alle Protokolle hierzu studiert. Das Rathaus sei inzwischen 
herausgenommen worden, während die Parkstraße drin geblieben ist. Man müsse sich nicht 
wundern, wenn die Bürgerinnen und Bürger sauer sind. 
 
Ein Vertreter von Skate Laboe erkundigt sich nach dem Sachstand der Skateanlage. 
 
Herr Bürgermeister Wenzel erklärt, dass die Ausschreibung erfolgt ist und die Vergabe am 
heutigen Abend beschlossen werden soll. Voraussichtlich Ende Mai werde man mit dem Bau 
beginnen können. Das Amt habe hier sehr schnelle Arbeit geleistet. 
 
Frau Saager fragt, ob Protokolle zensiert werden, denn sie habe feststellen müssen, dass im 
letzten Protokoll vier Einwohnerfragen nicht mit aufgeführt worden sind. 
 
Herr Bürgermeister Wenzel erklärt, dass die Protokollführung die Wortbeiträge nach bestem 
Wissen und Gewissen aufnehme. Eine Zensur findet selbstverständlich nicht statt. 
 
Frau Hildebrandt kann nicht nachvollziehen, dass es nicht möglich sein soll, einen Beschluss 
zurückzunehmen, wenn es doch so viel Verdruss gebe. 
 
Herr Gemeindevertreter Slenczek und Herr Gemeindevertreter Petrowski erläutern kurz die 
Haltung der Fraktionen. 
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Herr Lantau erkundigt sich, ob die Möglichkeit eines Bürgerentscheides besteht. 
 
Herr Amtsdirektor Körber verneint dies. Ein Bürgerentscheid sei in dieser Angelegenheit ge-
setzlich nicht zulässig. Er erläutert dies kurz. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. Der Bürgermeister schließt die Einwohnerfrage-
stunde. 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 27.03.2019 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Herr Gemeindevertreter Slenczek weist zu TOP 9 darauf hin, dass nicht über den SPD An-
trag, sondern über den Verwaltungsantrag abgestimmt worden ist. Er erläutert dies kurz. 
 
Weitere Einwendungen zur Niederschrift werden nicht vorgetragen. 
 
Der Bürgermeister gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt. Die 
Gemeindevertretung habe in einer Grundstücksangelegenheit beschlossen, ihr Vorkaufs-
recht nicht auszuüben und dem Kaufvertrag zugestimmt. Außerdem habe die Gemeindever-
tretung die Entscheidung über den Verkauf einer Liegenschaft zurückgestellt. Schließlich 
wurde ein Wärmelieferungsvertrag gekündigt.  
 
 
TO-Punkt  7: Ernennung und Vereidigung des hauptamtlichen Bürgermeisters 
 
Herr Bürgermeister Wenzel ernennt Herrn Voß mit Wirkung vom 01.06.2019 unter Berufung 
in das Beamtenverhältnis auf Zeit für die Dauer von sechs Jahren zum Bürgermeister der 
Gemeinde Ostseebad Laboe. Er überreicht ihm die Ernennungsurkunde und nimmt ihm den 
Beamteneid ab. Es schließen sich Gratulationen an. 
 
Herr Voss bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und auch für die hohe Wahlbe-
teiligung von über 60 %. Er dankt auch Herrn Bürgermeister Wenzel für den guten Job und 
stetigen Einsatz in der Sache, den er als ehrenamtlicher Bürgermeister gemacht habe. Er 
freut sich auf eine vertrauensvolle Zusammenarbeit. 
 
 
TO-Punkt  8: Wahlen zum 01.06.2019 

Vorlage: LABOE/BV/297/2019 
 
Herr Bürgermeister Wenzel erklärt, dass von der Grünen-Fraktion jeweils das gebundene 
Vorschlagsrecht beantragt worden ist. 
 
TO-Punkt  8.1: Wahl einer Bürgervorsteherin/eines Bürgervorstehers und Ver-

pflichtung 
 
Die Grünen-Fraktion schlägt Herrn Meggle für dieses Amt vor. Da keine geheime Wahl bean-
tragt wird, erfolgt die Abstimmung offen. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Michael Meggle mit Wirkung zum 

01.06.2019 zum Bürgervorsteher. 
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Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 6 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Der Bürgermeister verpflichtet im Anschluss daran Herrn Meggle gemäß § 33 Abs. 5 der 
Gemeindeordnung per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten und 
führt ihn damit in seine Tätigkeit ein. 
 
 
TO-Punkt  8.2: Wahl der Stellvertretenden der Bürgervorsteherin/des Bürgervor-

stehers und Verpflichtung 
 
Herr Gemeindevertreter Erdmann erklärt, dass die CDU Fraktion keinen Vorschlag für das 
Amt der ersten Stellvertretung machen werde. Eine Kampfabstimmung solle vermieden wer-
den. 
 
Für die Wahl des 1. stellvertretenden Bürgervorstehers wird von der LWG-Fraktion Herr Jan 
Plagmann vorgeschlagen. Da geheime Wahl nicht beantragt ist, erfolgt die Abstimmung of-
fen.  
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jan Plagmann mit Wirkung zum 

01.06.2019 zum 1. stellv. Bürgervorsteher. 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 17 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Der Bürgermeister verpflichtet im Anschluss daran Herrn Plagmann gemäß § 33 Abs. 5 der 
Gemeindeordnung per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten und 
führt ihn damit in seine Tätigkeit ein. 
 
Für die Wahl der 2. stellvertretenden Bürgervorsteherin wird von der CDU-Fraktion Frau 
Margret Diekötter vorgeschlagen. Da geheime Wahl nicht beantragt ist, erfolgt die Abstim-
mung offen.  
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Margret Diekötter mit Wirkung zum 

01.06.2019 zur 2. stellv. Bürgervorsteherin. 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 17 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Der Bürgermeister verpflichtet im Anschluss daran Frau Diekötter gemäß § 33 Abs. 5 der 
Gemeindeordnung per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und 
führt sie damit in ihre Tätigkeit ein. 
 
 
TO-Punkt  8.3: Wahl der Stellvertretenden des Bürgermeisters, Ernennung und 

Vereidigung 
 
Vorgeschlagen für das Amt des 1. stellvertretenden Bürgermeisters wird von der Grünen-
Fraktion Herr Marc Wenzel. Da geheime Wahl nicht beantragt ist, erfolgt die Abstimmung 
offen.  
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Die Gemeindevertretung fasst folgenden  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marc Wenzel mit Wirkung zum 

01.06.2019 zum 1. stellv. Bürgermeister. 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 5 Befangen: 0 

 
Die stellvertretende Bürgermeisterin Frau Kleinfeld händigt Herrn Wenzel die Ernennungsur-
kunde aus und nimmt ihm den Beamteneid ab.  
 
Herr Gemeindevertreter Erdmann erklärt, dass auch hier die CDU Fraktion keinen Vorschlag 
für das Amt der zweiten Stellvertretung abgeben werde. 
 
Von der LWG-Fraktion wird für das Amt der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin Frau Annet-
te Kleinfeld vorgeschlagen. Da geheime Wahl nicht beantragt ist, erfolgt die Abstimmung 
offen.  
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Annette Kleinfeld mit Wirkung zum 

01.06.2019 zur 2. stellv. Bürgermeisterin. 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 4 Befangen: 0 

 
Der Bürgermeister händigt Frau Kleinfeld die Ernennungsurkunde aus und nimmt ihr den 
Beamteneid ab.  
 
Von der CDU-Fraktion wird für das Amt des 3. stellvertretenden Bürgermeisters Herrn Gün-
ter Petrowski vorgeschlagen. Da geheime Wahl nicht beantragt ist, erfolgt die Abstimmung 
offen.  
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Günter Petrowski mit Wirkung zum 

01.06.2019 zum 3. stellv. Bürgermeister. 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 15 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
Der Bürgermeister händigt Herrn Petrowski die Ernennungsurkunde aus und nimmt ihm den 
Beamteneid ab.  
 
 
TO-Punkt  9: Umbesetzung von Ausschüssen; Anträge der Fraktionen SPD, 

Grüne und LWG 
 
TO-Punkt  9.1: Wahl von Mitgliedern bzw. stellv. Mitgliedern 
 
Die Wahlvorschläge der Fraktionen liegen der Gemeindevertretung vor. Gegen eine en bloc 
Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. 
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Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen Personen einstimmig gemäß den vorge-
legten Wahlvorschlägen. Die Gremienliste wird dieser Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
 
TO-Punkt  9.2: Wahl von Ausschussvorsitzenden / stellv. Ausschussvorsitzenden 
 
Herr Gemeindevertreter Opp schlägt Frau Claudia Bern als neue stellvertretende Aus-
schussvorsitzende für den Werkausschuss vor. Die Gemeindevertretung folgt diesem Wahl-
vorschlag einstimmig. 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines stellv. Mitgliedes für den Amtsausschuss des Amtes 

Probstei; Antrag der Grünen Fraktion 
 
Herr Gemeindevertreter Opp schlägt Frau Maren Biewald als neues stellvertretendes Mit-
glied für den Amtsausschuss des Amtes Probstei vor. Die Gemeindevertretung folgt diesem 
Wahlvorschlag einstimmig. 
 
 
TO-Punkt  11: Satzung zur 5. Änderung der Satzung der Gemeinde Ostseebad 

Laboe über Entschädigungen in kommunalen Ehrenämtern 
Vorlage: LABOE/BV/298/2019 

 
Herr Bürgermeister Wenzel erläutert die Vorlage und verweist auf die Vorberatungen. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt die Satzung zur 5. Änderung der Ge-

meinde Ostseebad Laboe über Entschädigungen in kommunalen Ehrenäm-
tern vom 19.12.2007 in der Fassung der Anlage zu dieser Niederschrift. 

 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 17 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Entwurf neue Gebührensatzung für die OGTS 

Vorlage: LABOE/BV/308/2019 
 
Herr Bürgermeister Wenzel erläutert die Vorlage und verweist auf die Vorberatungen. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt eine 3. Nachtragssatzung zur Satzung 

über die Benutzung der offenen Ganztagsschule der Gemeinde Ostseebad 
Laboe (Benutzungs- und Gebührensatzung) in der Fassung der Anlage zu 
dieser Niederschrift. Die Satzungsänderung tritt zum Schuljahresbeginn 
2019/2020 in Kraft. 

 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 14 Nein-Stimmen: 3 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  13: Bekanntgaben und Anfragen 
 
13.1 
Herr Bürgermeister Wenzel berichtet über Terminverschiebungen und Veranstaltungen. 
 
13.2 
Herr Gemeindevertreter Petrowski erinnert an die Beratungen vom 06.02.2019 zum Thema 
Sand. Man habe dort auch entsprechende Beschlüsse gefasst. Insofern rügt er das Vorge-
hen des Bürgermeisters in diesem Zusammenhang. 
 
13.3 
Auf eine entsprechende Frage von Herrn Gemeindevertreter Slenczek zum Thema „naturna-
her Spielplatz“ erklärt Herr Bürgermeister Wenzel, dass man derzeit das Problem habe, das 
Gelände dauerhaft trocken zu bekommen. Insofern müsse über eine Drainage nachgedacht 
werden. 
 
13.4 
Herr Gemeindevertreter Erdmann erinnert daran, dass der Bürgermeister einen Auftrag in 
Sachen Meerwasserschwimmhalle erhalten habe. Er erkundigt sich nach dem Sachstand. 
 
Herr Bürgermeister Wenzel erklärt, dass er ein Gespräch mit Herrn Bürgermeister Ko-
kocinski aus Schönberg geführt habe. Man sei im Ergebnis objektiv in der Standortfrage aber 
noch nicht weitergekommen. 
 
Herr Gemeindevertreter Erdmann erinnert daran, dass der Beschluss nicht nur ein Gespräch 
mit dem Schönberger Bürgermeister umfasse. Herr Bürgermeister Wenzel erklärt, dass wei-
tere Gespräche in Gang gesetzt werden. 
 
13.5 
Herr Gemeindevertreter Cornehl erkundigt sich nach dem Sachstand zur Beschaffung einer 
Drehleiter für die Feuerwehr. Er rechnet mit etwa zehn Monaten, die überbrückt werden 
müssen.  
 
Herr Bürgermeister Wenzel berichtet, dass Fördermittel beantragt sind und das Verfahren 
auf den Weg gebracht wurde. Herr Amtsdirektor Körber ergänzt, dass mit der Wehrführung 
das Verfahren besprochen worden sei. Man habe sich für eine Sammelausschreibung mit 
Schönberg entschieden, da dies zu 10 % höheren Zuschüssen führe. Die Ausschreibung 
müsse europaweit erfolgen und sei ein hochkomplexes Verfahren, für das man einen exter-
nen Dienstleister beauftragt habe. Man könne das Verfahren, das im Übrigen mit beiden 
Wehren abgestimmt sei, daher nicht beschleunigen. 
 
13.6 
Herr Gemeindevertreter Plagmann dankt Herrn Bürgermeister Wenzel für seine ehrenamtli-
che Tätigkeit als Bürgermeister und insbesondere für sein Krisenmanagement. Hiervor „zie-
he er den Hut“. 
 
Herr Bürgermeister Wenzel bedankt sich hierfür und verabschiedet sich bei der Öffentlich-
keit, da dies seine letzte Sitzung als Bürgermeister in der Gemeindevertretung sei.  
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Sit-
zungsteil um 20:07 Uhr 
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  gesehen: 

Gez. Gez. Gez. 
Marc Wenzel Angela Grulich Sönke Körber 

- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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